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MINISTÉRIO DO MEIO AMBIENTE
INSTITUTO CHICO MENDES DE CONSERVAÇÃO DA BIODIVERSIDADE

ICMBIO ILHÉUS
Caixa Postal 205, - Bairro Centro - Bahia -  Ilhéus - CEP 45653-970

Telefone: (73) 3214-3014/ (61) 2028-9894
 

ATA DA 2ª REUNIÃO DE MOBILIZAÇÃO DO PNSL,  REALIZADA EM 21 DE MAIO DE 2019, NA CIDADE
DE SÃO JOSÉ DA VITÓRIA

A reunião iniciou às 9:15 do dia 21 de maio de 2019, na Secretaria de Agricultura, Meio Ambiente, Indústria,
Comércio e Turismo de São José da Vitória. A reunião estava agendada na Câmara de Vereadores, mas houve
um imprevisto e teve que ser realizada no novo local. Estavam presentes: Adeilton S. da Silva - Prefeitura de
São José da Vitória, Fabiano Santos da Silva e José Roberto Barbosa da Silva – Associação Família Unida,
Maria Cristina Lisboa – Associação Bela Vitória, Igor Souza de Melo – Associação Produtores Rurais de São
José da Vitória e Adjacências, William Rocha Farias e Luiz Coelho dos Santos - Secretaria de Agricultura,
Meio Ambiente, Indústria, Comércio e Turismo de São José da Vitória, Nayara Lobo e Tatiana Alves –
ICMBio. Os convites foram entregues pela Secretaria de Agricultura, Meio Ambiente, Indústria, Comércio e
Turismo de São José da Vitória. O secretário Joel Dantas não participou da reunião, mas informou que a
Associação Vale do Diamante é da cidade de Arataca, por isso a presidente não compareceu. Será convidada
para as próximas reuniões de mobilização.
Após a rodada de apresentações, Tatiana iniciou sua explicação sobre o Parque Nacional Serra das Lontras
(PNSL). Maria Cristina perguntou sobre a questão da Regularização Fundiária no Parque e sobre a extração
de minério da Zona de Amortecimento (ZA). Tatiana   se comprometeu a responder no final da   da
apresentação sobre o PNSL, após consulta e concordância dos participantes. Foi questionado se seria um
conselho por município ou um conselho único por região. Tatiana respondeu que será um conselho único
para a região que compreende o PNSL. Fabiano pontuou que é interessante incluir no decreto de criação do
PNSL o município de São José da Vitória, que ampliou seu território recentemente e compreende uma área
grande do Parque. Adeilton perguntou como estimular projetos para recuperar área degradada fora do PNSL
em áreas de preservação permanente (APPs).Tatiana informou que é previsto a recuperação de APPS no
termo de compromisso do CEFIR. A recuperação é de responsabilidade do proprietário, embora possam
existir inciativas e projetos de apoio de recuperação de áreas degradadas por organizações não
governamentais. Adeilton sugeriu que o ICMBio fizesse o CEFIR e projetos para recuperar as APPs da ZA.
Tatiana informou que o órgão responsável pelo CEFIR na Bahia é o INEMA, porém é de interesse do
ICMBio estimular, e se possível, apoiar a adequação dos imóveis rurais na ZA. E. Ao final de sua
apresentação, Tatiana respondeu às perguntas sobre Regularização Fundiária (RF) e extração de minério,
feitas no início pela Maria Cristina. Segundo o decreto de criação do PNSLé prevista a extração de minério
na ZA, desde que haja licença para a atividade, mas que dentro do Parque não é permitido. Em relação à RF,
informou que o Estado compra a terra para ficar preservada, e deu exemplo de construção de hidrelétrica,
que desapropria as áreas afetadas. Falou que o Governo faz indenização aos poucos, porque não tem dinheiro
para pagar todo mundo de uma só vez. Explicou como funcionam os critérios de avaliação das propriedades
a serem adquiridas. Após respondidas as perguntas, Nayara iniciou a apresentação sobre Conselho, seu
objetivo, atuação e procedimentos para formação e composição. Ao final, as organizações presentes foram
indagadas sobre o interesse em participar do Conselho. Para tanto, Tatiana informou que é interessante
consultar os associados e, caso tenham interesse, o ICMBio se dispõe a se reunir com os mesmos. . A
Associação Família Unida, Associação Bela Vitória e Associação Produtores Rurais de São José da Vitória e
Adjacências solicitaram uma reunião de mobilização em campo para os associados e/ou comunidade. Foi
combinado que o local e convite aos participantes é de responsabilidade da liderança da presente reunião.
Posteriormente foram agendadas: reunião na Associação Bela Vitória dia 31 de maio, às 14h, na sede da
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associação e Associação Família Unida dia 11 de junho, às 14h, na sede da associação. A associação
Produtores Rurais de São José da Vitória e Adjacências irá confirmar sua participar na reunião associação
Bela Vitória. José Roberto informou que a presidente da Associação Vale do Diamante, senhora Orlene,
reside em São José da Vitória e se propôs a convidá-a, para participar da reunião XX.
 
Esta ata foi redigida por mim, Nayara Lobo, técnica administrativa do NGI ICMBio Ilhéus.
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